

# 爱洒福利院 节日欢乐多

市留守儿童救助协会爱心捐赠走进市社会福利院



志愿者与老人们欢度佳节

**本报讯**（记者 阮兴时）“感谢你们一直都记挂着我们，每年重阳节都来看我们，给我们送来米、面、油和各种面包零食。”10月23日上午，市社会福利院的老人们说这话时脸上洋溢着灿烂的笑容。为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德，丰富老人的文化娱乐生活，值此一年一度重

阳节之际，市留守儿童救助协会联合平安财险吕梁中支走进市社会福利院，慰问福利院孤寡老人，为他们送去生活用品和重阳节的祝福。

一到福利院，志愿者就将一批日常生活用品爱心物资捐赠给老人，并与老人们亲切地围坐一起，询问老人的生活起居及健康状况并为老人剪

指甲。平安财险吕梁中支总经理高秀增告诉记者：“我们平安财险一直致力于积极履行社会责任，这次是准备了一些基本的生活用品和慰问品来看望我们福利院的老人和小朋友们，希望他们能够感受到我们社会各界的关心和关爱。”

午饭时间，市社会福利院给老人定制了蛋糕，大家聚在一起，吃蛋糕，唠家常。一块块蛋糕分发到老人手中，一声声祝福声温暖老人心，老人们品尝着甜蜜的“长寿蛋糕”，喜笑颜开。市社会福利院院长郝志安说道：“我们社会福利院在院的老人准备了精美的蛋糕和水果，就是为了让它们体会到节日的快乐。在今后的工作中，我们也会更加细心，用爱心照顾好我们的在院老人。”

此次慰问活动中，每一位志愿者都用真心关爱老人，为老人们平淡的生活增添了一抹色彩，不仅让老人们深切感受到党和政府的关怀、社会大家庭的温暖，更倡导了尊老、敬老、爱老、助老的良好社会风尚。市留守儿童救助协会负责人说道：“今后我们将持续关注社会弱势群体，开展形式多样的敬老爱老助老志愿服务活动，唤醒更多的人关注弱势群体，传播社会正能量。”

## 化身老人“贴心人” “重阳之约”爱意浓

交城洪相镇开展招聘到村工作大学生慰问农村老人活动



大学生先锋队志愿者和老人们一起制作精美的花糕

九九重阳节有蒸花糕的习俗。这一天，成村日间照料中心一片欢声笑语，洪相镇招聘到村工作大学生先锋队洗手揉面，和老人们一起制作精美的花糕，同时为老人们义务理发、打扫卫生。

金秋最美莫过于田野里的丰收，但这累累硕果也让村里的老人犯了难，儿女们打工在外，秋收怎么办？大学生先锋队员们及时出现，走进田地、挽起袖子、手握镰刀，开始了热火朝天的助农秋收活动。“只要大爷大妈们需要，无论啥活儿我们都能干！”他们没有华丽的语言，只有为民服务的初心。

“活到老，学到老。你们送来的书，我会好好读的。谢谢你们给我读原著。”在广兴村宋爱民老人的家中，老人对先锋队“送学上门”表示感谢，并兴致勃勃地给大家讲起了村里的历史和人文习俗，一段段声情并茂的讲述，加深了先锋队员们对村情村史的了解，也拉近了与老人之间的感情。

“咔嚓”一声，定格了他们此刻的幸福瞬间。这场“重阳之约”，既热闹非凡，又“润物无声”，夕阳的余晖里，银发衬托着一片初心，老人们脸上洋溢的笑容，正是对先锋队志愿者们工作满意度的最好答复。

为农村老人免费照相



**本报讯**（记者 王耀 通讯员 冀美丽 李冠敏）冉冉秋光里，佳节又重阳。为传承中华民族优秀传统文化，弘扬爱老敬老尊老助老的优良作风，在九九重阳节之际，交城县洪相镇招聘到村工作大学生、选调生，化身老人们的“贴心人”，送上关心关爱和陪伴，描绘出一幕幕温馨的“重阳之约”。



颁奖现场

离石区吴城镇

## 金秋十月秋意浓 敬老爱老暖人心

**本报讯**九九重阳秋意浓 敬老爱老暖人心。10月23日，离石区吴城镇在各村组织开展丰富多彩的敬老爱老助老活动，丰富老年人的精神文化生活，进一步弘扬“爱老、敬老、孝老”的中华民族优秀传统。

当天上午，吴城镇街上有全村200余名老人欢聚一堂，其乐融融。活动现场，村两委为60岁以上老人发放了大米、白面等节日慰问品，为他们送去节日的祝福与暖心的关怀。随后，来自吕梁市歌舞剧院的演员们为老人们带来了精彩的文艺表演，现场气氛热烈而温馨，欢声笑语不断。为培育文明乡风，动员全镇上下大力推进乡村

振兴，吴城镇上王营庄村两委对评选出的“好婆婆”“好媳妇”等模范代表进行了表彰，为他们颁发了获奖证书和奖品，激发广大群众重家风、严家教、尊礼仪的积极性，让“人人争先进，家家讲文明”的良好风气在全村蔚然成风。

“举办重阳节系列活动，不仅充分展示了新时代老年人昂扬向上的精神面貌，更为各村营造了温馨和谐的敬老氛围。”吴城镇相关负责人表示：“下一步，我们将以此活动为载体，引导广大村民崇德尚礼、孝老敬亲，自觉成为优良家风、文明乡风的传播者和践行者，共同建设文明和谐的幸福乡村。”

（王艳）

孝义如意吉祥志愿服务队

## 义务理发情暖老人



志愿者正在为老人们义务理发

**本报讯**夕阳无限好，最浓敬老情。10月23日，孝义市如意吉祥志愿服务队在该市下堡镇石相村开展了“关爱老人 情暖重阳”义务理发活动。

活动现场，志愿者们用娴熟的技术和热情的服务为老人们理发，并细致询问老人对发型的要求，与老人唠家常，现场一片和谐温暖。随着清脆的剪刀声过后，爷爷、奶奶们原本有些凌乱花白的头发变

得整齐利落。老人们接过镜子照了照，脸上露出了满意的笑容。

如意吉祥志愿服务队队长武骊琴说，我们志愿服务队还会继续深入偏僻农村为留守空巢老人开展此类活动，也希望更多热心居民群众都能加入到志愿者行列，参与助老、爱老活动，在全社会营造敬重老年人、关爱老年人的良好社会氛围。

（李竹华）

